
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ คร้ังที่  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันที่  ๘  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
...................................................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

สมาชิกสภาฯ 
๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายอดิศักดิ์  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักดิ์  โสกันทัด  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๘ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  
๙ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  

๑๐ นายอาทิตย์  แวววงษ ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๑ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ แก่นเพชร วชิรสัจจานนท์  
๑๒ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุรชัย  บุตรโคตร  
๑๓ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีรี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงมี  
๔ นายก้าน  สมผกา ท่ีปรึกษานายกฯ นายก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูมิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นางสะอาด  วินานนท์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สะอาด  วินานนท์ รก.หัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาล 

๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงิน กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 

๙ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานท่ัวไป อิศริยา  วรนาม รก.ผอ.กองสาธารณสุข 

๑๐ นางชบาไพร  แสงชมพู นักวิชาการศึกษา ชบาไพร  แสงชมพู  
๑๑ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๒ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห์  
๑๓ นางพัชรี  โสประดิษฐ นักวิชาการประชาสัมพันธ์ พัชรี  โสประดิษฐ  
๑๔ นางสาวทัศนีย์  บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์  บุตรโคตร  
๑๕ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียวฯ เอกชัย  ทาติด  
๑๖ นางสาวขนิษฐา  กาวน ผู้ช่วยนักพัฒนาสังคมฯ ขนิษฐา  กาวน  
๑๗ นางสาวจิตรลดา  ชนะกาสี ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล จิตรลดา  ชนะกาสี  

 



-๒- 
 

เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ท่ีประชุมพร้อมแล้วเรียนเชิญ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาฯ เป็นประธานสภาฯ 
ในครั้งนี้ จุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ  

ประธานสภาฯ  - กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา   คณะผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้วันท่ี  ๘   
   พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖  เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  ๑ ประจ าปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖  มีผู้เข้าร่วมประชุม ๑๒ ท่าน  ครบองค์ประชุมค่ะ ขอด าเนินการประชุมตามระเบียบ
   วาระ ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑   เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  ๑.๑ แจ้งการลาออกจากต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม ของนายอุไทย 
   แก้วบุดดี 
   - ได้ลาออกตั้งแต่วันท่ี  ๓  พฤษภาคม  ๒๕๖๖ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยที่  ๑  คร้ังที่  ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เม่ือวันที่  ๒๗  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 - ท่านสมาชิกท่านไหนมีการแก้ไขเพิ่มเติมในข้อความท่ีประชุมมาไหมครับ ถ้ามีเชิญค่ะ.. หาก
ไม่มีขอมติท่ีประชุมด้วยค่ะ 

มติที่ประชุมสภา - เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี 
๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันท่ี  ๒๗  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖ 

   รับรอง  ๑๑  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวาระที่ ๓   เร่ืองกระทู้ถาม 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองเพื่อพิจารณา) 

ประธานสภาฯ      ๕.๑ การพิจารณาเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม แทนต าแหน่งที่ว่าง 
   - เนื่องจากนายอุไทย แก้วบุดดี ได้ท าหนังสือขอลาออกจากการด ารงต าแหน่งประธานสภา
   เทศบาลต าบลเชียงกลม ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดเลย โดยมีผลต้ังแต่วันท่ี ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๖ 
   เป็นต้นไป จึงต้องมีการคัดเลือกประธานสภาท่านใหม่  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจง
   ระเบียบการปฏิบัติค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  - กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในฐานะเลขานุการ
   สภาฯ ขอช้ีแจงดังนี้ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขถึงฉบับท่ี ๑๓ พ.ศ. 
   ๒๕๕๒ มาตรา ๒๐ สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งผู้ว่า 



-๓- 
 

   ราชการจังหวัดแต่งต้ังจากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม  
   มาตรา ๒๐ ตรี ในกรณีท่ีต าแหน่งประธานสภาหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุ
   ใดเหตุหนึ่งตามมาตรา ๒๐ ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทน ต าแหน่ง
   ท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีต าแหน่งว่างลง , และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๘ วิธี
   เลือกประธานสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอ ช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่น
   คนหนึ่งท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมี
   สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิก สภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ 
   รับรองได้เพียงครั้งเดียว ช่ือท่ีเสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้ สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนน
   เลือกจากช่ือเหล่านั้น โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของ ผู้ท่ีถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือเมื่อ
   ตรวจนับแล้วให้ประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนต่อ ท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุด
   เป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุด
   นั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับ
   ฉลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน, ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รอง 
   ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ัง
   เพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก , ข้อ ๑๕ เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รอง
   ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากต าแหน่งก่อนครบอายุของสภา 
   ท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
   สภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนต าแหน่งท่ีว่าง ดังนี้  (๑) กรณีประธานสภาท้องถิ่น หรือรอง
   ประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่น
   แทนต าแหน่งท่ีว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีต าแหน่งว่างลง และแต่งต้ังประธานสภา 
   ท้องถิ่นภายในเจ็ดวันนับแต่วันท่ีได้รับรายงานผลการเลือกประธานสภาท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ      - เชิญท่านสมาชิกเสนอช่ือค่ะ 
สท.อุไทย แก้วบุดดี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม
   นายอุไทย แก้วบุดดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม เขต ๒  ผมขอเสนอท่านนิคม จันทร์
   ทอง เป็นประธานสภาฯ แทนต าแหน่งท่ีว่างครับ 
ประธานสภาฯ      -ขอผู้รับรองด้วยค่ะ/ มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง  ๓  ท่าน คือ ๑. นายสุรชัย บุตรโคตร 
    ๒. นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ ๓. นายอดิศักด์ิ โสกันทัด มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภา
   เทศบาลท่านใดจะเสนอช่ืออื่นหรือไม่ เมื่อไม่มีก็แสดงว่า นายนิคม จันทร์ทอง ขึ้นด ารง 
   ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม แทนต าแหน่งท่ีว่างค่ะ และขอเชิญท่าน 
   ประธานท าหน้าท่ีค่ะ 
 

มติที่ประชุมสภา  - มีมติเลือก นายนิคม จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเชียงกลมขึ้นด ารง 
   ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม แทนต าแหน่งที่ว่างและ 
   -ให้เจ้าหน้าที่ด าเนินการรายงานผลการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลฯ ไปยังจังหวัดเลย 
   เพื่อให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเลย พิจารณาแต่งต้ังเป็นประธานสภาเทศบาลแทนต าแหน่งที่
   ว่างตามระเบียบฯ ต่อไป 
 

ประธานสภาฯ  ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ ของกองช่าง 
    ๕.๒.๑  ขออนุมัติโอนลด  จ ำนวน  ๑  รำยกำร  ดังนี้ 

      - โอนลด  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน   หมวดรายจ่ายค่า
   ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง   ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ 



-๔- 
 

  โครงการก่อสร้างคลองส่งน ้าดาดคอนกรีตเสริมเหล็ก  ล้าห้วยเจียง  บ้านกลาง  หมู่ท่ี  
   ๒  ต.เชียงกลม อ.ปากชม  จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดปากกว้าง  ๑.๐๐  เมตร  ยาว ๔๕๖.๐๐  

  เมตร  ลึกเฉล่ีย  ๐.๖๐   เมตร   ตามแบบท่ีเทศบาลต้าบลเชียงกลมก้าหนด งบประมาณตั งไว้ 
   จ้านวน  ๓๙๔,๘๐๐ บาท  (สามแสนเก้าหมื่นส่ีพันแปดร้อยบาทถ้วน)  คงเหลือจ้านวน   
   ๓๙๔,๘๐๐  บาท  (สามแสนเก้าหมื่นส่ีพันแปดร้อยบาทถ้วน)   โอนลด  จ้านวน  ๓๙๔,๘๐๐  
   บาท  (สามแสนเก้าหมื่นส่ีพันแปดร้อยบาทถ้วน)   

    ๕.๒.๒  ขออนุมัติโอนต้ังจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่  จ ำนวน  ๑  รำยกำร  ดังนี้ 
    - โอนต้ังจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน   

   หมวดรายจ่ายค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง   ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ 
  โครงการก่อสร้างคลองส่งน ้าดาดคอนกรีตเสริมเหล็ก นานายทรัพย์  เกษทองมา 

   บ้านกลาง  หมู่ท่ี  ๒  ต.เชียงกลม อ.ปากชม  จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดปากกว้าง  ๑.๕๐  
   เมตร ยาว  ๓๑๔  เมตร ลึกเฉล่ีย ๐.๖๐ เมตร  หนา ๐.๐๗  เมตร  ตามแบบท่ีเทศบาลต้าบล
   เชียงกลมก้าหนด  งบประมาณด้าเนินการ   จ้านวน  ๓๙๔,๘๐๐ บาท  (สามแสนเก้าหมื่นส่ี
   พันแปดร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เทศบาลต้าบลเชียง
   กลม   

 - เรียนเชิญท่านนายกชี แจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบวาระข้อ  
   ๕.๒.๑ และ ๕.๒.๒ กระผมนายอุดร วังคีรี นายกเทศมนตรีต าบลเชียงกลม เนื่องจากการ
   ประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ าดาดคอนกรีตเสริมเหล็ก  ล าห้วย
   เจียง  บ้านกลาง ไม่สามารถด าเนินการได้เนื่องจากมีผู้คัดค้าน ก็เลยต้องมาเสนอญัตติในครั้งนี้
   เพื่อขอความเห็นชอบจากสภา เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ าดาด
   คอนกรีตเสริมเหล็ก นายทรัพย์  เกษทองมา บ้านกลาง งบประมาณเท่าเดิม ในส่วน 
   รายละเอียดขอให้ ผอ.กองช่าง ช้ีแจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 
ผอ.กองช่าง  - ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิคณะผู้บริหารและ 
   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายเกษม ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง ผมขอช้ีแจงรายละเอียด 
   โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ าดาดคอนกรีตเสริมเหล็ก ล าห้วยเจียง และโอนมาต้ังเป็นรายการ
   ใหม ่โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ าดาดคอนกรีตเสริมเหล็ก นานายทรัพย์  เกษทองมา จากเดิม
   ขนาดปากกว้าง  ๑.๐๐  เมตร  ยาว ๔๕๖.๐๐ เมตร  ลึกเฉล่ีย  ๐.๖๐   เมตร มาเป็นขนาด
   ปากกว้าง  ๑.๕๐  เมตร ยาว  ๓๑๔  เมตร ลึกเฉล่ีย ๐.๖๐ เมตร  หนา ๐.๐๗  เมตร สาเหตุ
   ท่ีความยาวลดลงแต่งบประมาณเท่าเดิม สืบเนื่องมาจากว่าในการส ารวจพื้นท่ีในการก่อสร้าง
   เราต้องปรับพื้นท่ีใหม่ท้ังหมด ท าให้มีพื้นท่ีความลาดเอียงให้เหมาะสม ถ้าเราไม่ปรับพื้นท่ีจะ
   ท าให้น้ าไหลไปไม่ได้ และสืบเนื่องมาจากว่าความกว้างของปากรางมันกว้างขึ้นจากเดิม จึงท า
   ให้งบประมาณในการก่อสร้างเพิ่มขึ้นครับ ก็ขอน าเรียนต่อสภาครับ 
ประธานสภาฯ  - ครับหากไม่มีท่านใดอภิปรายเพิ่มเติม ผมขอมติท่ีประชุมครับ 
มติที่ประชุมสภา  - เห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ ของกองช่าง 
   เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ  ๕.๓ ญัตติขออนุมัติจ่ำยขำดเงินทุนส ำรองเงินสะสม  จ ำนวน  ๖  โครงกำร  ดังนี ้
      ๕.๓.๑ โครงกำรปรับปรุงซ่อมแซมศำลำพักญำติวัดป่ำธรรมเสนำ  บ้านเชียงกลม  หมู่ท่ี ๑  
   ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย  จ้านวน  ๑  หลัง  ขนาด  ๔๕๔.๐๐  ตารางเมตร  งบประมาณ
   ด้าเนินการ  จ้านวน  ๓๐๓,๑๐๐ บาท  (สามแสนสามพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนา
   ท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เทศบาลต้าบลเชียงกลม   



-๕- 
 

   - เรียนเชิญท่านนายกชี แจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอุดร วังคีรี 
   นายกเทศมนตรีต าบลเชียงกลม ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนส ารองเงินสะสม
   ในส่วนนี้ผมได้ประสานงาน ผอ.กองคลัง เนื่องจากผมได้มอบหมายให้ท่าน สท. แต่ละหมู่บ้าน
   ไปส ารวจความเดือดร้อนของชาวบ้าน เกณฑ์ หรือคุณสมบัติท่ีจะใช้จ่ายเงินในส่วนนี้ เงินทุน
   ส ารองเงินสะสม จะต้องมีความจ าเป็นและเร่งด่วนในเรื่องของโครงการแต่ละโครงการ 
   ประเด็นแรก ประเด็นท่ีสองก็ต้องอยู่ในแผน ประเด็นท่ีสามก็คือเรื่องให้ค ายินยอม ก่อนท่ีผม
   จะเสนอญัตติผมขอให้ท่าน ผอ.คลัง ได้ช้ีแจงเกี่ยวกับเงินทุนส ารองเงินสะสม ว่าเป็นยังไงเหลือ
   เท่าไหร่ใช้ได้เท่าไหร่ แล้วผมก็จะขอญัตติต่อไป เชิญครับ 
ผอ.คลัง   - ค่ะส าหรับการใช้เงินทุนส ารองเงินสะสม ตามรายละเอียดท่ีแนบให้สภาดู ตามรายงานเงิน
   สะสมและเงินทุนส ารองเงินสะสม 
นายกเทศมนตรีฯ  - ครับเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตามท่ีท่าน ผอ.กองคลัง ได้ช้ี
   แจงเงินคงเหลือท่ีเราสามารถใช้ได้ จากการท่ีได้เสนอโครงการมาท้ังหมด ๖ โครงการแต่สภา
   เราสามารถอนุมัติใช้จ่ายได้จ านวน ๓,๓๕๖,๗๖๕.๙๗ บาท อันนี้เป็นอ านาจของสภาท่ี 
   สามารถใช้จ่ายได้ ผมขอเสนอญัตติจ่ายขาดเงินทุนส ารองเงินสะสม  โครงการปรับปรุง 
   ซ่อมแซมศาลาพักญาติวัดป่าธรรมเสนา บ้านเชียงกลม เนื่องจากหลังคาศาลามีรอยรั่ว  
   ชาวบ้านไม่สามารถเข้าไปใช้บริการได้ในหน้าฝน และเป็นโครงการท่ีขอซ่อมแซมมาจากปีท่ี
   แล้วไม่สามารถซ่อมแซมได้เพราะมีงบอยู่แสนเดียวไม่สามารถด าเนินการได้จึงยกมาปี ๒๕๖๖ 
   ครับ 
ประธานสภาฯ  - ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุมครับ 
 

มติที่ประชุมสภา  - เห็นชอบจ่ายขาดเงินทุนส ารองเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมศาลาพักญาติวัดป่า
   ธรรมเสนา  บ้านเชียงกลม  หมู่ท่ี ๑ ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย  จ านวน  ๑  หลัง   
   เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ  ๕.๓.๒  โครงกำรก่อสร้ำงฝำยน้ ำล้น(ฝำยตู้สิงห์)  บ้านเชียงกลม  หมู่ท่ี ๑  ต.เชียงกลม   
   อ.ปากชม จ.เลย  ขนาดสันฝายกว้าง  ๒๐.๐๐ เมตร สันฝายสูง ๒.๐๐  เมตร ผนังสูง ๓.๕๐ 
   เมตร ตามแบบมาตรฐาน ฝาย มข.๒๕๒๗  งบประมาณด้าเนินการ   จ้านวน  ๑,๓๘๔,๓๐๐ 
   บาท (หนึ่งล้านสามแสนแปดหมื่นส่ีพันสามร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เทศบาลต้าบลเชียงกลม  
สท.อุไทย แก้วบุดดี - ครับผมขอช่ืนชมโครงการนี เพราะว่าความเดือดร้อนมันเร่งด่วนครับ ขอบคุณครับ  
ประธานสภาฯ  - ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุมครับ 
 

มติที่ประชุมสภา  - เห็นชอบจ่ายขาดเงินทุนส ารองเงินสะสม โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้น(ฝายตู้สิงห์)  บ้านเชียง
   กลม  หมู่ท่ี ๑ ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย   

   เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ      - ผมขอถอนญัตติ 
   ๕.๓.๓  โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ าดาดคอนกรีตห้วยหินปู บ้านเชียงกลม หมู่ท่ี ๑  ต.
   เชียงกลม    อ.ปากชม จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดปากกว้าง  ๒.๐๐  เมตร ลึก  ๑.๐๐  เมตร  
   ก้นกว้าง  ๐.๖๐  เมตร  ยาว  ๔๑๐.๐๐  เมตร  ตามแบบแปลนเทศบาลต าบลเชียงกลม 
   ก าหนด  งบประมาณด าเนินการ   จ านวน  ๗๕๒,๘๐๐ บาท (เจ็ดแสนห้าหมื่นสองพันแปด
   ร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เทศบาลต าบลเชียงกลม   



-๖- 
 

 ๕.๓.๔  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนเทศบาลซอยหนองใหญ่  บ้านกลาง  
   หมู่ท่ี ๒  ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดกว้าง  ๔.๐๐ เมตร ยาว ๕๐๐.๐๐  
   เมตร  หนา ๐.๑๕ เมตร (ตามแบบมาตรฐาน  ทถ.-๒-๒๐๗)  งบประมาณด าเนินการ    
   จ านวน  ๑,๓๕๐,๗๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสามแสนห้าหมื่นเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนา
   ท้องถิน่(พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เทศบาลต าบลเชียงกลม   

    ๕.๓.๕  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนเทศบาลซอยนาตาลุน  บ้านกลาง  
   หมู่ท่ี ๒  ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดกว้าง  ๓.๐๐ เมตร ยาว ๓๙๕.๐๐  
   เมตร  หนา ๐.๑๕ เมตร (ตามแบบมาตรฐาน  ทถ.-๒-๒๐๗)  งบประมาณด าเนินการ    
   จ านวน  ๗๙๘,๘๐๐ บาท  (เจ็ดแสนเก้าหมื่นแปดพันแปดร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนา
   ท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งท่ี  ๑  พ.ศ.๒๕๖๖  เทศบาลต าบลเชียงกลม   

    ๕.๓.๖  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนเทศบาลซอย  ๑๓  บ้านปางคอม  
   หมู่ท่ี ๖  ต.เชียงกลม  อ.ปากชม จ.เลย  ปริมาณงาน  ขนาดกว้าง  ๔.๐๐ เมตร ยาว ๕๐๐.๐๐  
   เมตร  หนา ๐.๑๕ เมตร (ตามแบบมาตรฐาน  ทถ.-๒-๒๐๗)  งบประมาณด าเนินการ    
   จ านวน  ๑,๓๕๐,๗๐๐ บาท  (หนึ่งล้านสามแสนห้าหมื่นเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  ตามแผนพัฒนา
   ท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๖ – ๒๕๗๐)  เพิ่มเติมครั้งท่ี  ๑  พ.ศ.๒๕๖๖  เทศบาลต าบลเชียงกลม 

 -ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบข้อกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
เลขานุการสภาฯ  -เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ส าหรับระเบียบข้อ 
   กฎหมายท่ีเกี่ยวข้องตามระเบียบวาระท่ี ๕.๓.๓ ,๕.๓.๔ ,๕.๓.๕ ,๕.๓.๖ อาศัยอ านาจตาม
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข 
   เพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 
   หมวด ๓ ญัตติ ข้อ ๕๕ การขอถอนญัตติค าแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความในญัตติร่าง
   ข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปล่ียนหลักการของร่างข้อญัตติ การขอถอนช่ือจากการเป็นผู้รับรอง
   หรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระท าเมื่อไดก็ได้ เว้นแต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบ
   วาระแล้ว ต้องได้รับความยินยอมจากท่ีประชุมสภาท้องถิ่นหรือค าแปรญัตติในช้ัน 
   คณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอมจากท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายกเทศมนตรีฯ  - ครับเนื่องจากเงินทุนส ารองเงินสะสมท่ีเราใช้ได้ประมาณสามล้านกว่าบาทผมเลยขอถอน
   ญัตติดังกล่าวผมเอาท่ีจ าเป็นด่วนท่ีสุดครับ 
ประธานสภาฯ      - ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุมครับ  

มติที่ประชุมสภา  - เห็นชอบถอนญัตติระเบียบวาระท่ี ๕.๓.๓ ,๕.๓.๔ ,๕.๓.๕ ,๕.๓.๖   
   เห็นชอบ  ๑๑  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ      - ครับเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ 
สท.อุไทย แก้วบุดดี - ขอบคุณท่านประธานท่ีเคารพ เจ้าหน้าท่ี คณะผู้บริหาร สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ท่ีให้

โอกาสผมได้ท างานต าแหน่งประธานสภาฯ ผมก็ท าหน้าท่ีอย่างทุลักทุเลในบางครั้ง มีผิดบ้าง
ถูกบ้างก็ขออภัยไว้ ณ ท่ีนี้ด้วยครับ ในระเบียบวาระอื่นๆ เทศบาลเรามีการเปล่ียนแปลง ท้ัง
ในทางท่ีดีก็มีและไม่ดีก็มี ผมได้ไปท างานท่ีวัดแสงอรุณแล้วบังเอิญไปท าให้ท่อประปาแตก ผม
จึงเรียกให้พนักงานประปาของเราไปแก้ไข แต่ทางพนักงานประปาแสดงอาการและพูดจาไม่
สุภาพกับคณะกรรมการวัด ท่านนายกช่วยพิจารณาด้วยครับ และในเรื่องการดูงานท่ีจังหวัด
เชียงใหม่ อยากให้ทางผู้บริหารพิจารณาน ามาใช้กับเทศบาลเราครับเพราะจะท าให้เกิด
ประโยชน์ต่อเทศบาลของเราเป็นอย่างมากครับ ขอขอบคุณครับ 



-๗- 
 

สท.ธนกร พรหมหาราช - ครับเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม
นายธนกร พรหมหาราช สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมมีเรื่องท่ีจะน าเรียนว่าเรื่องหลังคาศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กบ้านปางคอมไม่มีรางระบายน้ า ก็ขอฝากทางกองช่างช่วยไปแก้ไขด้วยครับถ้า
ฝนตกบ่อยๆ ท าให้น้ าเจ่ิงนองและจะท าให้เกิดตะไคร้น้ าขึ้นและท าให้เกิดอุบัติเหตุกับเด็กๆ 
ขึ้นครับ ขอบคุณครับ 

สท.ส าราญ อ ามะลา - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง
ส าราญ อ ามะลา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ดิฉันอยากจะเสนอว่าโครงการท่ีผ่านสภาแล้วช่วย
พิจารณาให้ท าเร็วๆหน่อยค่ะ เพราะจะเข้าหน้าฝนแล้ว ขอบคุณค่ะ 

สท.อภิเชษฐ ทิธะ - กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ในระเบียบวาระอื่นๆ 
เรื่องแรกจุดบริการน้ าแร่ ผมพบปัญหาส่ิงปกติอันดับแรกคือผมใส่น้ าประมาณ ๓ ถังและมี
ชาวบ้านต่อจากผมอีก ๔-๕ ถัง ก าลังส่งน้ าจ่ายน้ าจะเริ่มลดลงผมไปดูท่ีห้องควบคุม ตรง
ห้องควบคุมปรากฏว่าจุดพักน้ าแร่ปริมาณถังท่ีเก็บกักน้ ามันมีขนาดเล็ก ลองพิจารณาดูว่าเรา
สามารถสต็อกน้ าได้เยอะกว่านี้ได้ไหม ส่วนเรื่องท่ีสองผมขอเพิ่มเติมจากท่ีไปดูงานท่ีว่าระบบ
การรับแจ้งปัญหา อยากให้น าเข้ามาใช้กับเทศบาลเราครับเพราะมีประโยชน์มากส่วนเรื่องท่ี
สามบ้านกลางมีเรื่องการประชุมประจ าเดือนทีนี้มีตัวใหม่เข้ามาคือเรื่องคาร์บอนเครดิต คือ
เรื่องขายอากาศผมก าลังศึกษาอยู่ว่า เขาจะมีการวัดยังไง และจะได้เงินยังไง แต่ว่าในส่วนของ
เทศบาลเองก็จะมีกิจกรรมนี้คือเรื่องขยะเปียก เราอยากให้ทางฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าท่ีช่วย
ศึกษา คือให้ข้อมูลชาวบ้านช่วยกัน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ - ครับคือมีประชาชนท่ีเข้าไปใช้บริการน้ า ถ้าเกิน ๓ ถังขึ้นไปมีค่าบริการผมอยากทราบรายระ
เอียดเพิ่มเติมครับ 

รก.ปลัดเทศบาลฯ - ครับทาง ผอ.กองประปา ติดธุระไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ จะช้ีแจงในคราวต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ - ครับเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายต่อครับ 
สท.สุรชัย บุตรโคตร - ครับเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนาย

สุรชัย บุตรโคตร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมมีเรื่องท่ีจะเสนอแต่ก็เป็นเรื่องเก่าๆ อย่างเรื่องขยะ
เรามีโครงการหรือวิธีการอย่างไรแก้ปัญหาในจุดนี้ ว่าจะเอายังไงจะต่อยอดจากเดิมไหมหรือ
ยังไง อย่างเคยประชุมเรื่องธนาคารขยะ แล้วก็เห็นเงียบไป ไม่ใช่ว่ารับปากว่าจะท าแล้วก็ไม่ได้
ด าเนินการ ไม่บรรลุวัตถุประสงค์ ได้ประเมินไหมมีอะไรเป็นรูปธรรมท่ีว่าทางฝ่ายบริหารได้ท า
เป็นโครงการเป็นของตัวเอง ปรับปรุงให้มันดีขึ้น อันนี้ผมพูดโดยรวมนะครับ ขอบคุณครับ  

สท.อภิเชษฐ ทิธะ - ครับก็มีชาวบ้านถามมาเรื่องวาตภัย ผมอยากทราบว่าอันไหนอยู่ในเกณฑ์ หรือไม่อยู่ใน
เกณฑ์ให้ความช่วยเหลือจะได้ให้ค าตอบชาวบ้านได้ เพราะผมไม่รู้จะตอบยังไง เพราะผมไม่รู้
กฎระเบียบในการช่วยเหลือตรงนี้ฝากด้วยครับ 

ประธานสภาฯ - ครับการประชุมแต่ละครั้งก็มีปัญหา ผมก็ขอฝากฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกคนครับให้ช่วย
พัฒนาบ้านเราให้เจริญ ครับขอเชิญท่านผู้น าครับ 

นายบัว บุตรโคตร - กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ส าหรับผมมี
(ผญ.บ้านเชียงกลม) เรื่องท่ีจะเสนอ ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณสภาอันทรงเกียรติท่ีได้พิจารณาโครงการซึ่งเป็นโครง
   เป็นโครงการของหมู่ท่ี ๑ ท้ังสองโครงการ และฝากให้รีบเร่งด าเนินการเพราะจะเข้าหน้าฝน 
   ส่วนท่ีจะเสนอเพิ่มเติมคือเรื่องน้ าอุปโภคบริโภคของเทศบาล ซึ่งกรณีน้ าประปาแตก มี 
   เจ้าหน้าท่ีของกองประปามาดูแต่ไม่ท าอะไรเลย บอกว่าตอนเช้าจะมาด าเนินการให้ ผมถามว่า
   หากวันนั้นมีงานศพ งานบุญ งานดองแล้วจะท ายังไง ฝากให้ทางผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ 
 



-๘- 
 

นายจ านง ส้านสิงห์ - กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่าน ส าหรับบ้านปางคอมผมมีเรื่องท่ี
(ผญ.บ้านปางคอม) จะสอบถาม ผอ.กองช่าง เรื่องเหมืองฝายทับช้างบ้านปางคอม ไม่รู้ว่าสัญญากี่เดือน ตอนนี้
   ช่างเข้าไปท าแล้วประมาณ ๒ เดือนแต่ท ายังไม่ถึงสิบเปอร์เซ็นต์เลย ชาวบ้านถามว่าใกล้ฤดูท า
   นาแล้วไม่รู้ว่าจะได้ท านาไหม ฝากเร่งๆ หน่อยครับขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  - ครับ เชิญ ผอ.กองช่าง ตอบค าถามผู้ใหญ่ครับ 
ผอ.กองช่าง  - ครับกราบเรียนท่านผู้ใหญ่ ตอนนี้น่าจะอยู่ในสัญญาอยู่นะครับ ของโครงการก่อสร้างคลอง
   ส่งน้ าดาดคอนกรีตฝายทับช้าง ปัญหาหรืออุปสรรคในการท างานกระผมนี่ก็ไม่ได้ลงพื้นท่ีงาน
   เพราะมีนายช่างควบคุมงานอยู่แล้ว ก็จะได้สอบถามนายช่างเข้ามาปรึกษาหารือกันว่าสาเหตุ
   ท่ีล่าช้าเพราะอะไร อุปสรรคมีอะไรบ้างจะได้มีการแก้ไขให้เสร็จตามสัญญา ถ้าไม่เสร็จตาม
   สัญญาอาจจะก่อให้เกิดความเสียหายกับชาวบ้านท่ีจะใช้ประโยชน์คลองส่งน้ าตัวนี้ครับ ผม
   รับปากผู้ใหญ่บ้านว่าจะเร่งแก้ไขให้เร็วที่สุดครับ 
ประธานสภาฯ  - ครับเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  - เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิก ท่านผู้น าสามหมู่บ้าน ขอขอบคุณท่ีท่านได้ให้ข้อเสนอแนะ 
   ขอขอบคุณท่าน สท. หลายๆ ท่านท่ีช่วยดูแลงานกิจการเทศบาลของพวกเรา ท่านผู้น าก็ 
   เช่นเดียวกันท่านก็ไม่นิ่งดูดาย ผมก็อยากจะกระจายไปทุกหมู่บ้าน ไม่ว่าจะเป็นการไปศึกษาดู
   งาน ให้ไปพิจารณาห้องเดียวที่บริการท่ัวถึงและก็ห้องประชาสัมพันธ์ ผมก็ให้เขียนโครงการมา
   ว่าห้อง ๒ ห้องนี้ใช้เงินไปเท่าไหร่ไม่ได้นิ่งดูดาย ต่อมาในเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กตอนนี้
   ก าลังด าเนินการเทพื้นเอนกประสงค์ และทาสีของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านปางคอม อันต่อมา
   เรื่องศูนย์บริการน้ าแร่จากท่ีผมประชุม ผอ.กองแต่ละครั้งผมก็เน้นในเรื่องของการซ่อมแซม
   บ ารุง ให้มันทันต่อเหตุการณ์ แล้วมีอยู่จุดหนึ่งคืองวงช้างไม่สามารถใช้การได้เต็มท่ี ตรงนี้ผม
   จะรีบไปด าเนินการให้ทันต่อการบริการ อีกเรื่องเรื่องการใช้พลังงานแสงอาทิตย์มาทดแทน
   การใช้ไฟฟ้าเพื่อลดค่าไฟฟ้า อยู่ระหว่างการด าเนินการ ในเรื่องวาตภัย เป็นส่วนหนึ่งท่ีขาด
   การประชาสัมพันธ์แต่เราด าเนินการตามข้ันตอนทุกอย่าง ในกรณีท่ีอยู่อาศัยเราสามารถ 
   ด าเนินการได้ทันที เป็นอ านาจของนายก แต่อาคารประกอบต้องรอคณะกรรมการพิจารณา
   อีกทีหนึ่ง หลังจากพิจารณาแล้วผมบอกให้ประชาสัมพันธ์ให้คนไม่ได้รับให้รับทราบ ในส่วน
   ของการบริหารจัดการต่างๆ ตามท่ีท่านได้เสนอแนะมา ผมยอมรับว่าผมครองคนเป็นส่วนมาก 
   ครองงานอาจจะไม่เท่าไหร่ แต่ในเรื่องการใช้จ่ายงบประมาณผมถ้าไม่จ าเป็นจริงๆ ถ้าผม 
   สามารถหาเงินนอกเทศบาลมาใช้จ่ายได้ผมก็จะด าเนินการในส่วนนั้น เงินของเทศบาลก็ใช้
   จ่ายในคราวจ าเป็น เพื่อช่วยใช้จ่ายให้เทศบาลมีประสิทธิภาพ คุ้มค่า ให้ชุมชนเข้ามามีส่วน
   ร่วม ถามความต้องการของชุมชนเป็นหลัก ชุมชนเข้ามาให้ข้อคิดเห็น ในเรื่องของขยะนั้นผม
   ขอให้ ผอ.กองสาธารณสุขและผู้ท่ีเกี่ยวข้องช้ีแจงครับ เรื่องประปาผมยอมรับว่าทีมงานประปา
   เป็นทีมงานท่ีท างานหนัก ไม่มีเวลาพัก เจ้าหน้าท่ีไม่เพียงพอ อาจท าให้บริการไม่ท่วงที ผม
   ขอขอบคุณท่านผู้น า ท่าน สท. หลายๆ ท่านท่ีให้ข้อคิดเห็นข้อเสนอแนะ ขอบคุณครับ 
รองนายกฯ  - ครับขอบคุณท่านประธานสภา กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรง 
   เกียรติ ท่านผู้น า และเจ้าหน้าท่ีผู้เข้าประชุมทุกท่าน ผมขอเพิ่มเติมส าหรับกองประปา กอง
   ประปานั้นมีเจ้าหน้าท่ีพนักงานดูแลในส่วนของการซ่อมแซมหรือผลิตน้ า แบ่งดูแลหมู่บ้านละ 
   ๒ คน ในส่วนของการซ่อมแซมนั้นขึ้นอยู่กับว่าความยากง่ายหรืออว่าอุปกรณ์ท่ีจะซ่อมแซม
   บางครั้งคนเดียวก็ซ่อมได้ ขึ้นอยู่กับหน้างานของแต่ละงาน ก็ท าความเข้าใจในส่วนนี้ด้วยครับ 
   หรือว่าอย่างท่อเมนใหญ่ไม่ได้สต็อกไว้เราก็ต้องส่ัง เนื่องจากว่าเราได้แบ่งชุดหมู่บ้านละ ๒ 
   ท่านบางทีงานยากก็ต้องรวมกันไม่มีวันหยุดครับ ไม่มีกะไม่มีเวลา ส่วนในเรื่องบริการน้ าแร่ 
   น้ าด่ืมนั้นให้บริการสองแบบแบบท่ีหนึ่งถังขนาด ๒๐ ลิตร คนละ ๓ ถังบริการฟรี เกินสาม 






